
Δελτίο Τύπου Συντονισμού από τη σύσκεψη στις 4/12

Την Πέμπτη, 4/12, στη Φιλοσοφική Σχολή, πραγματοποιήθηκε, μετά από πρόσκληση του
Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ, σύσκεψη συλλογικών φορέων εργαζομένων
και φοιτητών ΑΕΙ για το συντονισμό της στάσης μας απέναντι στις επικείμενες διαγραφές
φοιτητών/τριών και την ολομέτωπη επίθεση που δέχεται το Δημόσιο Πανεπιστήμιο και τα
δικαιώματα φοιτητών και εργαζομένων.

Στη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε, παρά την κακοκαιρία, συμμετείχαν πάνω από 200
άτομα. Έγιναν τοποθετήσεις από τους: Μαρλέν Λογοθέτη και Νίκο Μήνα, μέλη ΔΣ Συλλόγου
Διοικητικού Προσωπικού ΕΚΠΑ, Νίκο Διακογεωργίου και Μάνο Κτιστάκη, μέλη ΚΣ ΟΔΠΤΕ,
Δημήτρη Φασουλιώτη, Πρόεδρο Συλλόγου Διδασκόντων ΣΘΕ, Γιάννα Γιαννουλοπούλου,
Γραμματέα Συλλόγου Διδακτικού Προσωπικού Φιλοσοφικής Σχολής, Δημήτρη Καλτσώνη,
μέλος Εκτελεστικής Γραμματείας ΠΟΣΔΕΠ και Γραμματέα Συλλόγου Διδασκόντων Παντείου
Πανεπιστημίου, Βαγγέλη Καραγκούνη, Πρόεδρο Συλλόγου ΕΤΕΠ ΕΚΠΑ και εκλεγμένο στο ΔΣ
ΠΟΕΤΕΠ, Ελένη Λουτράρη, Πρόεδρο Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΚΠΑ και Αντιπρόεδρου ΠΟΣΕΕΔΙΠ, Νίκο
Γελαδά, πρώην μέλος Εκτελεστικής Γραμματείας ΠΟΣΔΕΠ και Προέδρο Συλλόγου ΔΕΠ
ΤΕΦΑΑ, Λουκά Πετροκόκκινο, μέλος ΔΣ Συλλόγου ΕΤΕΠ ΕΚΠΑ, Λυδία Παυλίδη, μέλος ΔΣ
ΣΕΡΕΤΕ, Χρύσα Χοτζόγλου, διωκόμενη εκπαιδευτικό υπό δυνητική αργία και μέλος ΔΣ ΕΛΜΕ
Πειραιά, Σ. Α., διωκόμενο φοιτητή ΕΚΠΑ που αντιμετωπίζει την πρώτη πειθαρχική δίωξη που
ασκήθηκε υπό το νέο νόμο. Στη σύσκεψη τοποθετήθηκαν οι Φοιτητικοί Σύλλογοι Βιολογικού,
Φυσικού, Πληροφορικής, Φιλοσοφικής και Γεωλογικού ΕΚΠΑ, Ναυπηγών, ΗΜΜΥ και
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Αρχιτεκτονικής ΕΜΠ, καθώς και ο Σύλλογος Μεταπτυχιακών και Υποψηφίων Διδακτόρων
Παντείου Πανεπιστημίου. Τοποθετήθηκαν επίσης μέλη άλλων Σωματείων και Φοιτητικών
Συλλόγων.

Το δημόσιο πανεπιστήμιο βρίσκεται στο στόχαστρο με διαγραφές φοιτητών, πειθαρχικές
διώξεις, υποβάθμιση και υποχρηματοδότηση και ένα αυταρχικό πλαίσιο λειτουργίας των ΑΕΙ.

Η επικείμενη διαγραφή σχεδόν 300.000 φοιτητών φέτος, πανελλαδικά, και ακόμα
περισσότερο η εδραίωση των διαγραφών τα επόμενα χρόνια, αποτελεί μία σαφή πολιτική
επιλογή που αποσκοπεί στην υποβάθμιση και απαξίωση του δημοσίου πανεπιστημίου. Οι
διαγραφές θα αξιοποιηθούν στην κατεύθυνση της περαιτέρω υποχρηματοδότησης, της
συγχώνευσης και κατάργησης Τμημάτων, Σχολών, ενδεχομένως και ΑΕΙ. Το άδειασμα του
δημόσιου πανεπιστημίου από εκατοντάδες χιλιάδες φοιτητές θα σημάνει και την ανάγκη για
λιγότερο προσωπικό στα πανεπιστήμια, λιγότερους εργαζομένους όλων των κλάδων, και,
άρα απολύσεις, εφόσον η αναλογία φοιτητών / προσωπικού θα αλλάξει προς το χειρότερο.

Δε θα επιτρέψουμε τη διάλυση του δημόσιου -και όσο έχει απομείνει- δωρεάν πανεπιστημίου.
Παλεύουμε αποκλειστικά για δημόσια και -πραγματικά- δωρεάν εκπαίδευση. Στην προσεχή
Σύνοδο Πρυτάνεων, 9-12 Δεκεμβρίου, συζητείται εξάλλου η αναδιάρθρωση του χάρτη της
τριτοβάθμιας που αποτελεί διαχρονική κυβερνητική προτεραιότητα με βάση τις επιταγές
της ΕΕ. Οι διαγραφές «συμπίπτουν» με την έναρξη της λειτουργίας των ιδιωτικών
«πανεπιστημίων», τα οποία αντιμετωπίζουν τους φοιτητές ως πελάτες, χρεώνοντας ακόμη
και την έκδοση αναλυτικής βαθμολογίας, την αξιολόγηση μεταφοράς ECTS, τη β’
εξεταστική, την αίτηση αποφοίτησης! Η στρατηγική επιλογή πριμοδότησής τους από την
κυβέρνηση, και μέσω των διαγραφών, είναι δεδομένη.

Το μέτρο των διαγραφών αγνοεί πλήρως τις πραγματικές συνθήκες ζωής των φοιτητών: την
ανάγκη πολλών να εργάζονται για να ζήσουν, τους ήδη πολύ ασφυκτικούς ρυθμούς σπουδών
και την ανεργία, πλήττοντας ιδίως τους οικονομικά ασθενέστερους. Το κράτος, αντί να
ενισχύσει την στήριξη προς τους πιο ευάλωτους, εντείνει τις εκπαιδευτικές ανισότητες.
Έτσι, οι φοιτητές ωθούνται σε ένα αδιάκοπο κυνήγι πιστωτικών μονάδων, με την
εκπαιδευτική διαδικασία να ευτελίζεται. Οι διδάσκοντες μετατρέπονται σε εξεταστές
αιτημάτων παράτασης σπουδών και καλούνται να γνωμοδοτήσουν τόσο για διοικητικά και
όσο και για ιατρικά ζητήματα.

Στις 9-12 Δεκεμβρίου, θα πραγματοποιηθεί η σύνοδος πρυτάνεων στον Βόλο που μεταξύ
άλλων θα συζητήσει για την εφαρμογή του μέτρου των διαγραφών ήδη από φέτος. Υπουργείο



και πρυτάνεις επιχειρείται να συζητήσουν πίσω από κλειστές πόρτες για το μέλλον μας,
αδιαφορώντας για την αγωνία χιλιάδων φοιτητών και εργαζόμενων. Η πανεπιστημιακή
κοινότητα όμως έχει τοποθετηθεί ξεκάθαρα και τάσσεται ενάντια στο άδικο μέτρο των
διαγραφών.

Το φοιτητικό κίνημα από κοινού με το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας, έχει
καταφέρει στο παρελθόν δεκάδες φορές να μην επιτρέψει την εφαρμογή του μέτρου. Τώρα
είναι, λοιπόν, η ώρα να παλέψουμε από κοινού, φοιτητές και εργαζόμενοι, ώστε να μη
διαγραφεί κανένας και καμία. Η απόφαση του Συνεδρίου της ΟΔΠΤΕ για προκήρυξη απεργίας-
αποχής από τη διαδικασία των διαγραφών μας δίνει ελπίδα! Ήδη, άλλωστε, το Υπουργείο
προσπαθεί να την κηρύξει παράνομη προσφεύγοντας στα δικαστήρια. Μόνο με κοινό αγώνα
φοιτητών – εργαζομένων στα πανεπιστήμια, με Γενικές Συνελεύσεις, κινητοποιήσεις, κοινές
δράσεις και συσκέψεις συντονισμού, όπως η σημερινή, μπορούμε να εμποδίσουμε τη σύνταξη
και παράδοση των καταλόγων των προς διαγραφή φοιτητών.

Υπό αυτόν τον φόβο, η κυβέρνηση επιστρατεύει σήμερα κάθε διαθέσιμο μέσο καταστολής.
Προσπαθεί να επιβάλλει ένα καθεστώς τρομοκρατίας στα ΑΕΙ απέναντι σε φοιτητές και
εργαζόμενους, με πειθαρχικά και απολύσεις, με την ευθεία αμφισβήτηση των αποφάσεων
των συλλογικών φορέων. Η εκκένωση της κατάληψης του Φ.Σ Αρχιτεκτονικής, μέσα στον
ιστορικό χώρο του κάτω Πολυτεχνείου, η σύλληψη 15 φοιτητών, η κλήση σε πειθαρχική
ακρόαση 9 φοιτητών και φοιτητριών από την πρυτανεία του ΕΜΠ καθώς και οι πειθαρχικές
διώξεις στο ΕΚΠΑ 2 φοιτητών -ο ένας μάλιστα κινδυνεύει να στερηθεί το πτυχίο ενώ έχει
ολοκληρώσει τις σπουδές του-, η απόπειρα πειθαρχικής δίωξης στον Κοσμήτορα των
Μεταλλειολόγων, η δίωξη εις βάρος ερευνητή του ΣΕΡΕΤΕ, η καταδίκη φοιτητή για
αναγραφή συνθήματος για την Παλαιστίνη, καθώς και η απόλυση του Δημήτρη Αντωνίου από
το ΕΚΠΑ για συνδικαλιστική δράση πριν δύο χρόνια, αποτελούν εικόνες από το μέλλον ενός
πανεπιστημίου κομμένου και ραμμένου στα μέτρα τους.

Δεν μας τρομοκρατούν! Φοιτητές και εργαζόμενοι θα δώσουμε από κοινού τη μάχη,
προκειμένου να μην εφαρμοστεί καμία πειθαρχική δίωξη εις βάρος των φοιτητών στο
πλαίσιο του αυταρχικού νόμου Ζαχαράκη. Μπροστά στην επερχόμενη Σύνοδο Πρυτάνεων και
την προθεσμία που έχει θέσει το Υπουργείο για την αποστολή των καταλόγων των υπό
διαγραφή φοιτητών, κλιμακώνουμε τις δράσεις και τον αγώνα μας και στεκόμαστε στο
πλευρό των διοικητικών υπαλλήλων και στην απόφασή τους για απεργία-αποχή
προχωρώντας σε αποκλεισμούς στις γραμματείες των Τμημάτων.

Με κοινό αγώνα των φοιτητών και των εργαζόμενων των πανεπιστημίων, θα βάλουμε φρένο



στην εφαρμογή των διαγραφών και στην ταφόπλακα που θέλουν να βάλουν στο δημόσιο –
δωρεάν πανεπιστήμιο!

Αποφασίζουμε:

● Διοργανώνουμε Συνέντευξη Τύπου Φοιτητικών Συλλόγων με τους συλλογικούς φορείς του
διδακτικού, ερευνητικού και διοικητικού προσωπικού των ιδρυμάτων, ενόψει της Συνόδου
Πρυτάνεων, την Δευτέρα 8/12 στις 15:30 στη Νομική.

● Προχωράμε σε πανελλαδική κινητοποίηση στο Βόλο, στη Σύνοδο Πρυτάνεων, στις 12/12,
ημέρα ομιλίας και της Υπ. Παιδείας – Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι και οι συλλογικοί φορείς των
ιδρυμάτων θα μεταφέρουμε τα αιτήματα της πανεπιστημιακής κοινότητας.

● Προχωράμε σε δράσεις ενημέρωσης για το ζήτημα των διαγραφών.

● Στηρίζουμε την απόφαση της ΟΔΠΤΕ για προκήρυξη απεργίας-αποχής και καλούμε όλους
τους εργαζομένους να απέχουν από τη διαδικασία των διαγραφών. Πλαισιώνουμε την
απεργία – αποχή με δράσεις των Φοιτητικών Συλλόγων. Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις
υπεράσπισης της απεργίας – αποχής

● Πραγματοποιούμε ημέρα δράσης ενάντια στις διαγραφές, με εξορμήσεις στις γραμματείες
των πανεπιστημίων

● Διοργανώνουμε αποκλεισμούς των γραμματειών των τμημάτων, για να μην παραδοθούν οι
λίστες στο διάστημα που οι γραμματείες καλούνται να τις ετοιμάσουν.

● Προχωράμε σε πανελλαδικό διήμερο δράσεων ενάντια στις πειθαρχικές διώξεις, στις
15-16 Δεκέμβρη στο ΕΜΠ. Προχωράμε σε κινητοποίηση τις ώρες των πειθαρχικών
ακροάσεων, πολύμορφες δράσεις, εκδηλώσεις και κεντρική πανεκπαιδευτική κινητοποίηση.

● Συμμετέχουμε στην κινητοποίηση ενάντια στις διώξεις στις 11 Δεκεμβρίου, στα
Προπύλαια, στις 19:00

 

Υπογράφουν: Οι Φοιτητικοί Σύλλογοι Βιολογικού, Φυσικού, Οικονομικού,
Πολιτικού, Νομικής ΕΚΠΑ, Αρχιτεκτονικής, ΗΜΜΥ, Χημικών Μηχανικών και
Ναυπηγών ΕΜΠ και τα ΔΣ του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου



Αθηνών, του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΚΠΑ, του Συλλόγου ΕΤΕΠ ΕΚΠΑ και η Εκτελεστική
Γραμματεία ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ

 

 


